

# 太钢采购中心开展两节廉洁警示教育

本报讯(通讯员 郭梅和)2021年中秋、国庆将至,为深入贯彻落实党的十九届五中全会精神,巩固深化中央八项规定精神成果,驰而不息纠正“四风”,营造风清气正的节日氛围,太钢采购中心在全体职工中开展廉洁警示教育。

该中心组织机关、三个库区、太钢国贸、矿山服务全体职工分批观看警示教育片《正风反腐就在身边》第三集;进行全员廉洁教育,系统学习太钢集团廉洁从业“八条禁令”、太钢采购人员廉洁从业“十不准”、采购中心采购行为“十不准”、外公差人员“六不准”以及近期通报的

典型案例等。

该中心要求各科室(库区)、太钢国贸及矿山服务要充分认识节假日期间廉洁自律工作的重要性,结合中秋、国庆期间廉洁教育学习、强化作风建设等情况,认真开展“两节”期间自查自纠工作,及时了解、掌握本部门员工的行踪,持之以恒落实中央八项规定精神,坚持节俭文明过节,坚决杜绝“节日腐败”;纪检监察室要扛起监督首责,“两节”期间,要通过明察暗访、接受举报等方式,集中开展专项监督,坚决防止“四风”老问题复燃,新问题萌发,小问题扩大。



为进一步增强全体党员干部廉洁自律意识,提高拒腐防变能力,太钢代县矿业公司加强廉政警示教育,要求党员干部带头执行《关于进一步规范领导人员和管理者经商办企业行为的有关规定》《关于进一步重申和强调办理“升学宴”“生日宴”等事宜纪律的通知》等精神,做忠诚敬业的先锋,做履职尽责的模范。王振华 摄

## 重要论述

1949年9月16日

新华社发表毛泽东撰写的社论《六评白皮书》。社论驳斥了艾奇逊关于中国革命原因是因为人口太多的荒谬论断,指出:革命的发生是由于人口太多的缘故吗?古今中外有过很多的革命,都是由于人口太多吗?中国几千年以来的很多次的革命,也是由于人口太多吗?美国一百七十四年以前的反英革命,也是由于人口太多吗?艾奇逊的历史知识等于零,他连美国独立宣言也没有读过。华盛顿、杰斐逊们之所以举行反英革命,是因为英国人压迫和剥削美国人,而不是什么美国人口过剩。中国人民历次推翻自己的封建朝廷,是因为这些封建朝廷压迫和剥削人民,而不是什么人口过剩。又指出:世间一切事物中,人是第一个可宝贵的。在共产党领导下,只要有了人,什么人间奇迹也可以造出来。我们相信革命能改变一切,一个人口众多、物产丰盛、生活优裕、文化昌盛的新中国,不要很久就可以到来,一切悲观论调是完全没有根据的。还指出:从一八四〇年的鸦片战争到一九一九年的五四运动的前夜,共计七十多年中,中国人没有什么思想武器可以抵御帝国主义。一九一七年的俄国革命唤醒了中国人,中国人学得了马克思列宁主义,产生了共产党,这是开天辟地的大事变。从此以后,中国改换了方向。西方资产阶级的文化,一遇见中国人民学会了的马克思列宁主义的新文化,即科学的宇宙观和社会革命论,就要打败仗。马克思列宁主义来到中国之所以发生这样大的作用,是因为中国的社会条件有了这种需要,是因为同中国人民革命的实践发生了联系,是因为被中国人民所掌握了。任何思想,如果不和客观的实际的事物相联系,如果没有客观存在的需要,如果不为人民群众所掌握,即使是最好的东西,即使是马克思列宁主义,也是不起作用的。我们是反对历史唯心论的历史唯物论者。自从中国人学会了马克

思列宁主义以后,中国人在精神上就由被动转入主动。从这时起,近代世界历史上那种看不起中国人,看不起中国文化的时代应当完结了。伟大的胜利的中国人民解放战争和人民大革命,已经复兴了并正在复兴着伟大的中国人民的文化。这种中国人民的文化,就其精神方面来说,已经超过了整个资本主义的世界。这篇社论收入《毛泽东选集》第四卷,题为《唯心历史观的破产》。

1956年9月16日

周恩来在中共八大全体会议上作《关于发展国民经济的第二个五年计划的建议的报告》。报告总结了执行“一五”计划的四点经验教训:第一,应该根据需求和可能,合理地规定国民经济的发展速度,把计划放在既积极又稳妥可靠的基础上,以保证国民经济比较均衡地发展。第二,应该使重点建设和全面安排相结合,以便国民经济各部门能够按比例地发展。第三,应该增加后备力量,健全物资储备制度。第四,应该正确地处理经济和财政的关系。我们的财政收入必须建立在经济发展的基础上,我们的财政支出也必须首先保证经济的发展。

报告阐述了“二五”计划的基本任务,指出:我国社会主义工业化的主要要求,就是要在大约三个五年计划时期内,基本上建成一个完整的工业体系。这样的工业体系,能够生产各种主要的机器设备和原材料,基本上满足我国扩大再生产和国民经济技术改造的需要。同时,它也能够生产各种消费品,适当地满足人民生活水平不断提高的需要。报告还对影响经济建设全局的十二个问题,包括积累和消费的关系、发展农业多种经济,以及经济管理体制改革等,进行了详细的论述。其中特别提出“更好地运用价值规律”的问题,指出:在国家统一市场的领导下,将有计划地组织一部分自由市场;在一定范围内,将实行产品的自产自销;对某些日用工业品,将推行选购办法;对所有商品,将实行按质分等论价办法,等等。采取这些措施,不仅不

会破坏国家的统一市场,相反地,将会对国家的统一市场起有益的补充作用。这篇报告对“一五”计划的实践和反冒进的教训作了初步总结,强调应该根据需求和可能,合理地规定国民经济的发展速度,把计划放在既积极又稳妥可靠的基础上,以保证国民经济比较均衡地发展,初步反映了党对经济建设规律的正确认识和把握。这篇报告节编收入《周恩来选集》下卷。

同日 邓小平在中共八大全体会议上作《关于修改党的章程的报告》,全面总结了党的建设的经验教训。关于执政党的建设,报告指出:执政党的地位,使我们面临新的考验,很容易使我们同志沾染上官僚主义的习气和滋长一种骄傲自满的情绪。脱离实际、脱离群众的危险比过去增加了。为此,除了加强对党员的思想教育外,还要从国家制度和党的制度上作出适当的规定,以便从党的内部和来自群众与党外人士这两个方面对党的组织和党员实行严格的监督。

关于党的群众路线,报告指出:群众路线是我们党的组织工作中的根本问题,是党章中的根本问题,是需要党内反复进行教育的。群众路线包含两个方面的意义。一方面,它认为人民群众必须自己解放自己,党的全部任务就是全心全意地为人民服务。另一方面,它认为党的领导工作能否保持正确,决定于它能否采取“从群众中来,到群众中去”的方法。

关于党的民主集中制问题,报告指出:民主集中制是我们党的根本组织原则,也是群众路线在党的生活中的应用。党是一个战斗的组织,没有集中统一的指挥,是不可能取得任何战斗胜利的,一切发展党内民主的措施都不是为了削弱党的必需的集中,而是为了给它以强大的生气勃勃的基础。集体领导,也必须同个人负责相结合。关于党的团结和统一问题。发言报告指出:党的团结和统一是党的建设的最重要问题之一。我们党已经在国家工作和社会活动的各个方面,

起着领导作用。巩固我们党的团结,维护我们党的统一,这不但我们党的利益,也是全国人民的利益。为了保持党在马克思列宁主义基础上的团结和统一,为了及时地帮助同志克服缺点,纠正错误,必须大大发展党内的批评和自我批评。这篇报告是中国共产党进入全面社会主义建设时期,关于加强执政党建设的重要文献。这篇报告收入《邓小平文选》第一卷。

2019年9月16日至18日

习近平在河南考察。16日,他来到位于信阳市新县的鄂豫皖苏区首府烈士陵园,瞻仰革命烈士纪念馆。他强调,这次考察第一站就是鄂豫皖苏区首府烈士陵园,目的是在庆祝新中国成立70周年之际,缅怀革命先烈,告慰革命英灵。我每次到革命老区考察调研,都去瞻仰革命历史纪念场所,就是要告诫全党同志不能忘记红色政权是怎么来的、新中国是怎么来的、今天的幸福生活是怎么来的,就是要宣示中国共产党将始终高举红色的旗帜,坚定走中国特色社会主义道路,把先辈们开创的事业不断推向前进。接着,他来到鄂豫皖苏区首府革命博物馆,了解鄂豫皖苏区的革命历史。他强调,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,党员、干部要多学党史、新中国史,自觉接受红色传统教育,常学常新,不断感悟,巩固和升华理想信念。革命博物馆、纪念馆、党史馆、烈士陵园等是党和国家红色基因库。要讲好党的故事、革命的故事、根据地的故事、英雄和烈士的故事,加强革命传统教育、爱国主义教育、青少年思想道德教育,把红色基因传承好,确保红色江山永不变色。参观结束后,他来到博物馆内院,会见

了当地红军后代、革命烈士家属代表。他指出,吃水不忘掘井人。我们绝不能忘记革命先烈,绝不能忘记老区人民,要把革命老区建设得更好,让老区人民过上更好生活。要做好革命老区、贫困地区的工作,保障好老区群众生活,让革命烈士含笑九泉。红军后代、革命烈士家属传承革命精神有说服力和感染力,要把先辈们的英雄故事讲给大家听,讲给年青一代听,激励人们坚定不移跟党走,为实现美好生活而奋斗。

2020年9月16日至18日

习近平在湖南考察。16日下午,他首先来到郴州市汝城县文明瑶族乡沙洲瑶族村考察调研。1934年,红军长征路过这里,留下了“半条被子”的感人故事。习近平走进“半条被子的温暖”专题陈列馆,了解当地加强基层党的建设、开展红色旅游和红色教育情况。他指出,“半条被子”的故事充分体现了中国共产党的人民情怀和为民本质。长征途中,毛泽东同志指出,中国工人、农民、兵士以及一切劳苦民众的出路在共产党主张的苏维埃红军,我们一定会胜利。今天,我们更要坚定道路自信,兑现党的誓言和诺言,同人民群众风雨同舟、血肉相连、命运与共,继续走好新时代的长征路。

## 党史回眸

1948年

9月16日-24日 华东野战军进行济南战役,解放济南。

2004年

9月16日-19日 中共十六届四中全会召开。全会通过《关于加强党的执政能力建设的决定》。

